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EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKÉ.
FELELŐS SZERKESZTŐ SZIGETHV Ö D C N, KIADÓ ES TULAJDONOS : b Ő W Y B.

Mogjelonik mind an vasárnap.

Szerkesztőség cs kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona

Gyógyíthatatlan betegség.
Irta: Nagy Zoltán, törvényszéki biró.

Nem a testi nyavalyákról cs ezek 
gyógyításáról szólok. Nem. Nem ke­
nyerem, nem értek hozzá. Hanem ar­
ról, amely névvel illette egyik orszá­
gos nem antifeministánk a divatot. A 
divat tehát az a gyógyíthatatlan be­
tegség.

Úgy vélem, nem idejét múlt, ko­
rántsem elcsépelt unalmas tárgy, sőt 
inkább nagyon is alkalomszerű. A 
legpuritánabb gondolkozásu egyszerű 
családban épen úgy, mint a felső tíz­
ezrek exclusiv körében komoly tár­
sadalmi kérdések sorozatában nem 
kevésbé, mint torzított eroquis keret­
ben ha nem is vezet, irányit és be­
folyásol, minden esetre számot tesz, 
foglalkoztat. De nem akarnék túlzásba 
sem esni, annal kevésbé morálprédi­
kátornak felcsapni : úgyis hiaba való 
lenne. Az arcanum, a gyógyszer igen 
egyszerű, közismert, tudva tudjuk ; 
unalmas nevetséges lennék, ha ezt 
meg is említeném. Egy pár megjegy­
zés, észrevétel csupán az, amit el­
mondandó vagyok úgy ötletszerűen, 
hevenyészetben, amint a toliam alá 
kerül a divatról.

Elöljáróban határozzuk csak meg 
mi is az a divat. Ne törjük nagyon 
a fejünket, úgy sem sül ki valami 
patentirozott tizenhárom próbás talaló

TÁRCA.
Cigányokról.

I amilmány. —
Irta: Vörös György,

13 folytatás.

A cigány fiú 10 éves korában rendszerint 
nagykorú lesz. Köteles most már nősülni. 
— A jósda szavaival, — mit szülői folyton 
tudtára adnak, ne hogy felejtse azt, — 
előtte a jövő terveivel, a 10 éves cigány 
fiú kóborlásba, — leánynézőbe megy. —

Ez a leány néző a lehető legfurcsább ! Ba­
rangol nemzetségről-nemzetségre; folyton 
kedvére való leányt keres, persze lő az, 
mely nemzetrég vendégeli őt jobban gyo­
mor után jön a szerelem ! — Az ifjú cigány 
legényt a leánynak kötelessége lekötelezni, 
meghódítani.

Ez a művészetek es bűvészetek koronája. 
Ebben áll a cigánynő hatalma.

A jövendőbeli meghódítására szolgálnak a 
különféle bájitalok és étkek. A cigányleány 
a legundokabb dolgok megitatásától, eteté­
sétől sem irtózik, csak célt érhessen. Saj­
nos, a hódításnak ez a fajtája ma már né­
pünknél — különösen a csalódott szívó al-

meghatározás. A divat az, amit a ki­
választottak hordanak általánosítva és 
divat az, ami nekem tetszik, cgyéne- 
sitve. — Tudom, naryon jól tudom, 
hogy ezzel még édes keveset mond­
tam. De hát jobbat, megfelelőbbet ha­
marjában nem tudok. Menjünk tehát 
tovább. Van-e létjogosultsága, köte­
lező ereje a divatnak ? Erre már mi­
hamarabb megfelelünk. Hát már hogy­
ne volna. Hiszen a divat nemcsak él, 
uralkodik, hanem mindnyájunkat kö­
telez is. S ha nem is futóbolond, de 
mindenesetre excentrikus színbe fel­
tűnni akarni látszó volna az az em­
ber, aki a divat ellenében szóval, tet­
tel próbálna érvelni vagy cselekedni. 
Nem ajánlom, hogy bárki is megkí­
sérelje. Egyhamar annak tenné ki ma­
gát, hogy nyilvános helyen megje­
lenve, csoportosulást, csődületet okoz­
na s talán meg is indítanák ellene a 
rendőri eljárást valamelyes kihágás 
miatt. És ha már most azt a kérdést 
tesszük föl magunknak, vájjon van-e 
a divatnak, mint '1 ycnrek valamely 
komoly, elfogadható alapja, úgy ha­
bozunk, kertelünk, nekünk tetsző, sok­
szor másoktól hallott nyilatkozatok­
hoz, frázisok használatához fordulunk 
ahelyett, hogy némi kis önbeismerés­
sel beváltanánk, hogy bizony a divat 
maga, használata és a divatnak való 
hódolás korántsem komoly dolog, nem 
is emberi erény, hanem gyarlóság,

sóbb rendű rétegnél — épen úgy meg van, 
mint a cigánynál.

Pedig abban, hogy undort gerjesztő dol­
gokat az italba, illetve ételbe kever a min­
denképen tetszeni akaró szerelmes nő, csak 
a legdrágább kincs, az egészség ellen követ 
el durva merényletet ; — de hogy azzal a
szívre hasson, azt határozottan tagadom, s 
az ilyenfajta kuruzsló numbert minden alka­
lommal oda kívánom állítani, ahova való, a 
vádlottak padjára.

Azt hiszem olvasóim túlzómé ilyen trágár 
dolgokról hallott már; annak ismétlését az 
erkölcsiség nevében u helyütt mellőzöm.

Hogy a cigánynál e fajtalan hódítások 
dívnak s nélküle házasság meg nem törté­
nik, csak természetes, hiszen a cigány min­
den tettét babona, kuruzslás, varázslás kö­
zött hajtja végre, ha valamit nem a regi 
mintára tenne, — ha jól sikerülne is — 
bajnak tudná.

Mikor a leány a legényt meghódította, a 
legény a cigánysátor ormára fel tűzi az el­
jegyzés jelét képező piros fejkendőt. Ezzel 
a hódítási aktus meg ne higyjiik, hogy be­
fejezést nyert. Oh nem ! A babonát a már 
előbb előadottakon felül folytatja a fiatal 
pár; az esküvője, sőt a nászéjszaka alatt is.

merő könnyelműség, megkülönbözte­
tésre irányuló feltűnési viszketegség 
valójában, magába szállva el kell is­
mernünk, hogy minden irányú divat- 
majmolásunk alapja csak az, hogy 
különbnek akarunk látszani ember­
társunknál.

Az orvosi szaktudomány már meg­
állapította, hogy egyes betegségeket 
a levegővel szivünk magunkba. Az 
éltető, fentartó levegőben mozgó, 
nyüzsgő baciHúsok révén kerül szer­
vezetünkbe a betegség, a ragály. így 
vagyunk a divattal is. Természeti 
szükségleteink lakásban, eleiemben és 
öltözködésben első rendű szükségle­
tek, több a „ke 11 “-né 1, muszáj ezeket 
kielégíteni. Ezen szükségletek meg­
szerzésében nemcsak anyagi viszo­
nyaink, kényelmi következményeink, 
hanem Ízlésünk és szépérzésünk is 
irányítanak. A kultúra fejlettebb fokán 
álló ember nem fogja szem elől té­
veszteni azt, hogy szükségletei kielé­
gítésénél része legyen a test követ­
kezményei mellett az érzetének, az 
ízlésnek és választékosságnak. Eddig 
rendben volna.

Úgy de a bacillus elmélet tapasz­
talata meghazudtolja e tételt, más bi­
zonyít. Szükségletének beszerzésénél 
nem egyéni viszonyainkat, egyéni Íz­
lésünket követjük, hanem az után 
indulunk, amit latunk, ami megtet­
szik, amit hordanak : egyszóval ami

A cigányok közül az oláhlakta vidéken 
lakók a pópa ele mennek, házasságkötés 
végett, mikoi a házaspár a templomba megy 
a nő egy pénzdarabot vesz magához, azt a 
földre ejti észrevétlenül, „úgy vesszen el tő­
lem észrevétlenül minden baj, bu, bánat és 
veszedelem, mint ahogy a talizmánként hor­
dott pénzdarabot elveszíteni tudtam" szól 
magában az igazi cigány menyasszony.

Az ilyen menyasszonypénz a találónak 7 
évig szerencsétlenséget fog okozni. — Azért 
irtóznak sokan az ilyen csekély értéket kép­
viselő pénzdarab felvételétől.

Lakodalom előtt a vén banyák jóslásai, 
amulettek és talizmánok átadása között — 
következnek.

Jósolnak az időjárásból, a nap telkekéből 
a madarak dalából, szóval mindenből, ami 
rendkívüli, vagy ami a misticizmusra al­
kalmas.

Az uj asszony köteles a jóslásokat kö­
szönettel fogadni, és azt megtartani. A ci­
gánynál —• a vén banyákat természetfeletti 
lénynek tartván — az ilyen természetfeletti 
erővel megáldottnak hitt banya szavának 
ellentmondani egyenlő a „gyalázatos" tettel.

A jóslások özönével ellátott menyasszony 
vagy uj asszony, mikor a vendégsereg a

A tiszteséges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hirnevli
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kérő vevőinek, ne akaszszon megtévesztő surragatumot a nyakába. Sajnos azonban 
vannak másféle keresdedök is Hogy az ilyen csempészésektől, melyek utóbbi idő 
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a divat. így szívjuk magunkba a be­
tegség csiráit, jzlésünk, érzésünk ro­
vására. És nem is kanalanként, ren­
delés után, óraszámra, hanem mér­
téktelenül, minden irányban és min­
den téren. Nem csoda ezután, hogy 
ezek a divat baciliusok betöltik egy 
szer bensőnket, kiszorítanak agyunk­
ból minden helyes gondolkozást, az 
Ízlésnek minden választ ék osságát, át 
van itatva általuk lelkünk, agyunk, 
mint vízzel telt spongya, észre sem 
vesszük, hogy betegek, gyógyíthatat­
lan betegek vagyunk, a divat betegei.

Hogy pedig ez a betegség gyógyít­
hatatlan, az is kézen fekvő. Az után­
zás suggestiv ereje folytán elhatalma­
sodott, hatalmába ejtett. Akkor érez­
nek magunkat valóban betegeknek, 
ha nem követhetnénk, ha nem tart­
hatnánk lépést a divat változásáéul, 
s akkor lepne meg valami feszélye- 
zettseg, ha nem alkalmazkodnánk. — 
Beleéljük magunkat, elválaszthatatlan, 
kiegészítő részévé válik megszokás 
által egész életfolyamatunknak. (Mii­

ben módon, emberi felfogás szci irat 
csak Így cselekedhetünk s nem jut 
eszünkbe a Darvin-iéle elmelet : a 
faj kiválasztás theoriája, álmainkban 
sem kisért közös ősanyánk alakja, 
kitől a majmolás utánzó sajátságát 
örököltük. Sőt inkább úgy vagyunk 
meggyőződve, hogy emberi fejlődést, 
haladást és tökeiéiesbedest jelent az, 
mikor a kiválasztottak szokásához, 
életmódjához és körülményeihez igyek­
szünk alkalmazkodni es azt úgy tesz- 
szük, amint és ahogy ők cselekedtek.

A csobánci kuruc-emlék.
A Balatoni Szövetség kezdeményezésére 

mozgalom indult meg meg a múlt évben, 
hogy a Ba'atonvidék történelmi nevezetes­
ségű helyeit, az utókor részére, maradandó 
emlékkel je öli meg.

Ezek között első sorban Csobáncz omla­
dozó várát, amelyet tudvalevőleg a zalai 
hős assonyok vitézsége mentett meg a ku­
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ruc korszakban az ellenség pusztító kezé­
től. E történelmi eseményt lapunkban már 
ismertettük.

A Balatoni Szövetség minden nemes és 
hazafias célért lelkesedő elnöke dr. Óvári 
Ferenc indítványára, a történelmi nevezetes­
ségű hely megjelölését még a múlt évben a 
szövetség figyelmébe ajánlotta. Az indítványt 
nagy tetszéssel fogadta minden magyar ér­
zelmű polgár és megalakult a csobanczi 
emlékmű bizottság. Az emlék javára a szö­
vetség országos gyűjtést rendezett, mulatsá­
gok tartására hívta fel a vidéket, a mozga­
lomnak elég szép anyagi sikere volt, amely 
lehetővé teszi, egy maradandó emlékmű fel­
állítását.

Az emlékmű bizottsága folyó hó 8-án a 
Csobánc hegytetőn helyszíni szemlét tartott, 
a mii elhelyezése ügyében.

Délelőtt a balatoni vasúton érkezett meg 
Tapolczára dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő 
a Balatoni Szövetség elnöke, Cséplő Ernő 
szövetségi titkár, Laczkó Dezső veszprémi 
főgymnáziumi tanár, a Veszprém vármegyei 
Muzeum igazgatója, Szeglcty György, Vesz­
prém város polgármestere, Vasdinyei Géza 
mérnök év lbos Nándor bizottsági tagok kí­
séretében. A társaság Forster Elek gyulake- 
szi földbirtokoshoz, mint az emlékmű helyi 
bizottsága tagjához hajtattak ki, aki magya­
ros vendégszeretettel fogadta okét.

A bizottság délelőtt folyamán ment fel 
Csobánc hegytetőre, ahol részletes szemle 
év megbeszélés után abban állapodtak meg, 
hogy a jelenleg még ép állapotban lévő 
belső' várfalak délkeleti, mintegy 3 meter 
vastag erős falára folytatólag négyzetben, 
majd nyolc oldalú hasáb alakú falat emel­
nek vártorony szerű leg. A torony sisakja pe 
dig erős vörös rézből Rákóczi-koi abeli styl- 
ben készülne. Az erőditvényszerii torony 
magassága az alapfaltól mintegy 30 meter 
magasságban emelkednék ki a hegytetőből. 
Az emelendői négyoldalú torony deli falába 
lenne elhelyezve az emléktábla. A várrom 
még meglévő ~*~l alakú magas falát körös- 
körül híreseket ábrázoló bástyaszerü fal fut­
ná körül, stylszerü, korfui és osszhangzatos 
alapot képezvén a kiemelkedő toronynak. A 
bárom oldalról várfalakkal bekerített terü­
leten volna a cserjékkel, fákkal beültetett 
u n. Cyulaffy-leányok kertje, ez alatt a 
belső várudvar felé lejtő részen pedig egy 
menedékház a kirándulók részére.

A leirt terv szerint az emlékmű korhű és 
jellegzetes szép kepét nyújtaná a kuruez- 
korbeli építkezésnek, e mellett a távolról 
szemlélőnek is szembetűnő, de nyugodt ké­
pet adna. A terv részletes kidolgozásával
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és költségvetés készítésére a bizottság Vas­
dinyei Géza mérnököt kérte fel.

Ä társaság ezután Forster Elek gyulakc- 
szi-i birtokos vendégszerető házánál ebédre 
gyűltek, amelyen dr. Óvári Ferenc Forster 
Elek házigazdára és családjára, Forster Elek 
dr. Óvári Eerencre, Szeglethy György pol­
gármesterre, mint a Kuruc-emlék kezdemé­
nyezőire és a többi vendégekre Szeglethy 
György pedig a magyar nőkre emeltek po­
harat. A társaság egy kedves nap emléké­
vel, a honfiul kegyelettel szivükben távo­
zott és Tapolczáról délután induló gyors­
vonattal utazott el.

Mint halljuk, a terv és költségvetés elfo­
gadása után, az emlékmű építését a jövő 
tavasz folyamán óhajtja a bizottság meg­
kezdetni.

szeptember 12.

Képkiállitás Tapolczán.
Folyó hó 18-án és 19-én Sass Fe­

renc és neje fiatal nagykanizsai mű­
vészpár állítja ki műveit Tapolczán 
a kaszinó termeiben. A fiatal művész- 
pár, telve ambitióval párosult tehet- 
seggel mutatja be műveit és bocsátja 

! azokat a műpárloló közönség vásár­
lására.

Képkiállitás Tapolczán még nem 
volt, igy közönségünknek alkalma lesz 
itthon gyönyörködhetni művészi kivi­
telű festményekben.

Sass Ferenc Nagykanizsán, Győrött 
és Szombathelyen taitott fcstőtanfo- 
lyamot, amelyet befejezése után úgy 
a saját, mint tanítványai munkáiból 
kiállítást rendezett. A sajtó e kiállítá­
sokról és Sas Ferenc egyéni művé­
szetéről a dicséret legszebb hangján 
emlékezik meg.

Idézzük a kritikát a Győri Újság­
ból :

„Sass Ferenc azon magyar művé­
szek közé tartozik, akik gondolatvi­
lágban, érzésben és technikában egy­
aránt a saját intentiójukat követik. A 
valódi művészet egyik ismertető jele 
az eredetiség. Nos, Sass Ferenc egyi­
ke azon keveseknek, akiknek művé­
szete ily ily irányban fejlődött anél-

szokásos verekedés után hazamegy, uj ha- 
hónával igyekszik magához láncolni urát. j

Ez a babona abból áll, hogy a nő, hogy 
ura hűtlen ne legyen, észrevétlenül össze­
kötni igyekszik hajat leije hajával. Ha az 
összekötés nem síkéiul, úgy a házasság 
nem lesz boldog, hamer szétmennek a pá­
rok, ha pedig valamely más köti a haját 
össze a vőlegény hajával, úgy a házasság 
ezen női mia’t bomlik le!, ő lesz a csábitó.

Az anyaságnál lévő babonák zöméről már 
szólottám.

A cigányasszonyok közölt a jósnőnek 
ereje! a cigány abban látja, hogy különböző 
kenőcsöket, bajételeket es italokat tud ké­
szíteni. A cigánynő — cigányhit szerint — 
a kuruzsló, varázsló evőt úgy örökli, ennek

az öröklésnek a megszerzése szintén csak a 
babonák légióin át történik.

Mikor a kuruzsló cigánynö meghalt, fek­
vő helye alá egy edényben vizet tesznek ; 
ezt a vizet köteles a leendő örökös meginni.

Ha azt megtudja tenni, az anyja összes 
tudománya at száll reá, inig; elleneseiben a 
vizek szelleme a kui uzslás tudományát meg­
szűntnek jelenti ki, az elveszett reá nézve.

Az örökös nő, amikor az első babonán 
mar átment, a másik babonán halad át. 
Anyja sírjához já1' ki ö napon át; odamenti 
mákszemet hint, hogy vele a tóidon röpkö­
dő! lelket kiengesztelje.

Az elhalt kuruzsló nő mellét megdörzsö­
lik, ezt a ruhadarabot elégetik, az igy nyert 
hamu a varázsitalok fő alkotó elemét képezi.

Amikor már minden procedúrán átesett a

leendői kuruzslónő, hátra van még a leg­
különösebb babona, a 9 napi csuklás, ez az 
legtöbb esetben tettetett dolog. Természetes 
is, hogy a hatalomvágyért képes minden 
babonára a cigánynő, ha csak csuklani kell, 
ezt szívesen megteszi. Az öröklött hatalom 
ekkénti tulajdonosa végre a varázsló hata­
lom cs tehetség teljes birtokába jut.

Szava parancs lesz, azt megfogadni min­
den becsületes cigánynak szoros kötelessé­
ge. I) pedig hazudik nagyokat, természete­
sen haszonért; mentői idősebb lesz a jósnő 
annál nagyobb lesz szavának súlya s igy a 
jövedelme is.

(Folyt, köv.)

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását
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kül, hogy ami a művészetnek 
ugyancsak nem célja — szertelen túl­
zásokba bocsátkoznék.“

A jeles művész Münchenben tanult 
és máris sok sikert aratott.

Tapolcza intelligens közönsége bi­
zonyára méltányolni fogja az ifjú mü- 
vészpár intentióját, akiknek törekvése 
nagy kulturális jelentőséggel bir azon 
cél tekintetében, hogy a vidéki kisebb 
városok közönségében a valódi mű­
vészet iránti érzést és Ízlést feléb­
reszti.

Előlegezzük a művészpárnak az el­
ismerést addig, mig személyesen meg­
győződhetünk művészetükről. Ezt a 
kiállítást meg kell nézni mindenkinek. 
Képeket pedig vásároljanak mindazok, 
akik anyagi áldozatot hozhatnak nem 
egy szobadísz, hanem értékes művé­
szi alkotás megvásárlására. Nem ér­
téktelen, kópiák vagy olaj nyomatok 
azok, hanem igazi művészi objektu­
mok, amelyekkel intim művészetet, 
Ízlést visz be otthonába a vásárló.

H I B 1 I
Darányi miniszter ur, szeretett 

képviselőnk betegségéről adtak hirt 
múlt napokban a lapok.

Sajnos igaz volt. — Bár örömmel 
tudatjuk, hogy O Exceiencíája beteg­
ágyából már felkelt, állapota az ör­
vendetes javulás utján van. Értesü­
lésünk szerint azon régi óhajában és 
tervében, hogy még e hóban hosz- 
szabb tartózkodásra kerületébe, vá­
lasztói közé lejön, némi változást 
okozott betegsége. — Ugyanis a ko­
csizás és több beszédtől óvakodnia 
kell, de hacsak egészsége megenged', 
lejővetelét elhalasztani nem akarja s 
azért tervezett hosszabb tartózkodás 
helyett választókerületének két járási 
székhelyén Tapotczan és Balatonfüre- 
den teendő rövid látogatással akarja 
tervét megvalósítani. —

Politikai nyilatkozatok megtételére 
az időpontamugy sem alkalmas, azt 
egy későbbi alkalmasabb időben fog- I 
ja megtenni, — amikor hosszabb időn 
át köztünk időzhet.

Ezen közbejött sajnálatos körül­
mény folytan elmaradó hosszabb lá­
togatását bármily élénken sajnálja is 
a kerület, de képviselő urunk egész­
ségi állapotára tekintve, természetes­
nek kell azt találnunk.

Bármily rövid lesz is az idő, amit 
ezúttal közöttünk eltölthet, örömmel 
várjuk őt, s azon bizalomteljes sze­
retettel fogjuk köztünk üdvözölni, me­
lyet tőlünk méltán megérdemel. Az 
Isten hozza közénk !

Eljegyzés. Bárány Ferencz, urodalmi inté­
ző Lengyeltótiból, eljegyezte Bihari Margitkát 
Zaluhalápról.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 8-án délelőtt Marton 
Gyula h. biró elnöklete alatt gyűlést tartott.

A gyűlés tárgyainak fontossága szép szám­
ban hozta össze a képviselőket, legfontosabb 
volt a község 1910. évi költségterve, amely 
tételről-tételre tárgyaltatott, kisebb vélemény 
eltérések után az előterjesztett költségtervet 
a képviselőtestület helyeslőleg tudomásul 
vette. Acsendőrség az építendő laktanya bér­
létéért 800 koronát ajánl, az építést igénylő 
befektetés kamatát azonban az ajánlott bér­
let nem fedezi, s Így a község csak 1000 
korona bérlet mellett találná meg számítását. 
Elöljáróságot megbízzák a csendőrséggel ez 
ügyben leendő tárgyalással. Utalványoz 909 
korona gyermekmenhelyi tartásdijat. Tudo­
másul veszi Harangozó Lajos községbiró le- I 
mondásának elfogadását. — Kegyelettel em­
lékszik meg elhunyt Csöndes József ügyvéd­
ről, mint a Baletonmelléki takarékpénztár 
képviseletében volt községi képviselőről, ki­
nek helyébe Weiler Kálmánt választják. Bur­
ján Imre vasúti vendéglős az épületnek ki­
bővítését kéri, mely építkezés költségeinek 
amortizátiós részleteit mint bérleti többletet 
hajlandó fizetni. A képvislőtestü[et az ügyet 
30 nap múlva tartandó gyűlésre tárgyul ki­
tűzi. Az építkezésnek mi sem állhatja útját, 
mert a bérlettöbblet fedezi a befektetés 
amortizátióját. Elhatározza a képviselőtestü­
let, hogy orvosi rendeletre nemcsak a szegé­
nyebb polgároknak, hanem tehetősebb gol­
foknak is ad jeget, ha az máshol be nem 
szerezhető. A húsfogyasztást szövetkezet 
birkalegeltetési bérletét 10 koronában álla­
pítja meg. A helyhatósági állatorvos ügyé­
ben intézkedéssel az elöljáróságot bízza meg. 
Az u. n. Tanár kert parcellázott részeit a
10 koronásat 8 koronában, a ti koronás ré­
szeket 5 koronában állapítja meg □-ölen- 
kint, a többi rész ára marad az előbbi. Hő- 
riszt Györgynek a Széchenyi utcából kért 
területet □-ölenkint 20 koronáért engedi át. 
Elhatározza, hogy az u. n. diskai utón lévő 
száraz nyárfákat eladja, — egy uj nemzeti 
lobogót szerez be, és két segélykérvényre 
egyenkint 5—5 koronát utalványoz.

Verekedő legények. Ismét a tapolezai 
legényekről szól az ének. Folyó hó7-én este
11 órakor Németh (Böröcz) György és Hor­
váth János községi rendőrök csendre intették 
a községháza előtt dalolva haladó Tóth Ist­
ván, Tóth Lajos és Tóth József tapolezai 
legényeket A íigyelmeztetésre azonban a le­
gények megtámadták a rendőröket és egész 
utcai harc keletkezeit, amelyben Németh 
György rendőrt a legények egyike kövei fejbe 
dobta, mire Németh elszédült és elesett, ez 
alkalmat használták fel a vitéz legények és 
megrohanva a rendőrt annak kezén és karján 
súlyos vágási sebeket ejtettek. A jó madara­
kat a csendőrség elfogta és átadta a kir. 
járásbíróságnak. Valóban botrányos a gazár- 
da legények viselkedése, mikor még a ható­
sági személyeket is nyíltan megtámadjak.

Szüreti táncmulatság. A Tapolezai Ipa­
ros Ifjak Önképző Köre folyó évi szeptem­
ber hó 19-én özv. Kovács Györgyné vendég­
lőjének kerthelyiségében konfetti és szerpen­
tin csatával összekötött szüreti mulatságot 
rendez. A szüretelők felvonulása délután 4 
órakor; a mulatság kezdete pedig délután ö 
órakor lesz.

A népfölkelők ellenőrzési szemléje a
tapolezai járásban október hó 4., 5. és 6-án 
lesz Tapolczán a községháza tanács termé­
ben megtartva.

Badacsony hegyközség. Badacsony hegy­
község augusztus 28-án rendkívüli közgyű­
lést tartott. A közgyűlés -nagy számú birto­
kosság jelenlétében, igen nagy ‘érdeklődés 
mellett folyt le. Ugyanis a birtokosság azon 
okból tartotta ezen redkivüli közgyűlését, 
mert 'Badacsony állomásának nevét „Hab­
leány-szállót“, oly elnevezésnek tartja, mely

rendkívül serelmes a birtokosság gazdasági 
érdekeire. Egyhangúlag elhatározta tehát, 
hogy kérvényt intéz a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz, hogy ezen szokatlan módon 
történt elnevezést sürgőssen változtassa át 
„Badacsonyra", úgy, hogy ezen névváltozás 
már az őszi menetrendben Így szerepeljen- 
Kérvényének támogatására elhatározta a köz­
gyűlés, hogy sürgönyileg fölkéri országgyű­
lési képviselőjét dr. Darányi Ignácz töldmi- 
velésügyi miniszter ő nagyméltóságát. Egy­
ben megbizatott Weiler Kálmán birtokos a 
kérvénynek megfogalmazásával. Reméljük, 
hogy illetékes helyen e kérvénynek haladék­
talanul helyt adnak és tekintettel azon nagy 
érdekre, mely Badacsony birtokosságát kény- 
szeritette, hogy ezt jogos elkeseredésében 
kérelmezni kénytelen volt, a kereskedelmi 
kormány utasítást fog adni, hogy már a 
szüretre a névváltozás megtörténjék és a 
menetrendben „Badacsony“ álljon. Mert iga­
zán nevetséges dolog, hogy ha egy idegen 
Badacsonyba akar utazni, tanakodni kényte­
len, hogy hova kell neki jegyet váltani. 
Mindenesetre boszantó dolog, hogy ilyesmi 
megtörténhetett.

Zalavármegye földrajza. Lapunk kiadó- 
hivatalában most jelent meg már harmadik 
kiadásban Zalavármegye földrajza a népis­
kolák 111. osztálya számára. A földrajzot 
Szigethy Ödön tapolezai tanító irta és újab­
ban átdolgozta. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, tanfelügyelő pedig, mint a 111. osz­
tály földrajztanításának eredménytárát ajánlot­
ta és engedélyezte. Az uj törv ény értelmében 
pedig most van aprobálás céljából az Orszá­
gos Közoktatásügyi Tanácshoz fölterjesztve. 
Az uj kiadás sokkal bővebb terjedelemben, 
szép ábrákkal illusztrálva jelent meg. Kap­
ható lapunk kiadóhivatalban. Ugyancsak 
most jelent meg a minisztrálás módja kis 
füzetben, amelyet Stephaneck János igazga- 
tó-tanitó irt. A magyaros nyomtatású latin 
szöveget, a tanulók könnyen elsajátíthatják 
és rövid idő alatt megtanulhatják belőle a 
mise szolgálatot.

Gyümölcs és bor kiállítás Balatonfüre- 
den. Alig hogy elmúlt augusztus 28—-30-án 
a Balatonalmádiban rendezett gyümölcs és 
borkiállítás, követte ezt szeptember hó 4-6-án 
a balatonfüredi. A balatonfüredi kiállítást is 
a Balatoni Szövetség rendezte és pedig a 
Balaton Ili red és vidéke gazdakör segítségével. 
Ezekkel a kis körzetben mozgó termény 
kiállításokkal a Balatoni Szövetség azt óhajtja 
elérni, hogy a Balatonhoz jövő fiirdőző kö­
zönség közvetlen tapasztalatokat szerezhessen 
arra nézve, hogy a Balaton vidékén minő 
fajtájú szép gyümölcs terem és hogy mily 
kitűnő minőségű a Balatonvidék bora. A 
balatonfüredi kiállítás hivatalos megnyitása 
szeptember 5-en vasárnap reggel 9 órakor 
történt meg ; és pedig a föidmivelésiigyi mi­
niszter képviseletében az országos gyümöl- 
csészeti miniszteri kormánybiztos rudinai 
Molnár István miniszteri tanácsos nyitotta 
meg a szép kiállítást. Horváth Mihály kiállí­
tási elnök üdvözlői szavára a miniszter kikül­
dött tanácsosa a szaktekintély tudomásával 
ecsetelte a borértékesítés helyzetét és rámu­
tatva arra, hogy törjenek át a csemegeszőlő 
és a piac képes gyümölcs. termelésére na­
gyobb arányban, melyre nézve a Balatonnál 
minden feltétel föltalálható. A nagy tetszés­
sel fogadott beszed elhangzása után a kiál­
lítás megtekintése következett és a kormány- 
biztos a látottak fölött teljes megelégedését 
nyilvánította. A tanulságos és gazdag kiál­
lítást kezdettől fogva igen sokan látogatták. 
Nagyon sokan átjöttek a somogyi oldalról

Szőlőcsomagoló papírok
legfinomabb minőségben, jutányos áron kaphatók:

L Ő W V B. könyv- és papirkereskedésében Tapolczán,
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is a kiállítás megtekintésére. Vasárnap d. c. 
megnézte a kiállítást az orvosi kongresszus 
120 tagból álló csoportja is, kiket a rende­
zőség megvendégelt. A külföldi orvosok nem 
győzték dicsérni a pompás balatonvidéki 
bort és zamatos gyümölcsöt. Közülük többen 
nagyobb megrendelést is tettek. A kiállítás­
sal egybekötött népipari vásáron a kö­
vetkező balatonfüredi urinőlc árusítottak : 
Belházy Sándorné vezetése mellett Horváth 
Mihályné, Nagy Kata, Gyapay Erzsiké, So­
mogyi Angyalka, Sturm Mariska és Margit, 
Grüner Alica és Etus, Koller l.uira, Darab 
Mariska és Margit, Bedegi Lidiké, Szlávi 
Annuska. A kiállítást hétfőn délután zárták 
be bor és gyümölcs vásárral. A kiállítást dr. 
Darányi Ignácz földművelésügyi miniszter 
ünnepélyesen szándékozott megnyitani, azon­
ban küzbenjött betegsége ebben megakadá- j 
lyozta.

Értesítés. Az „Uranus“ villamos színház 
igazgatója értesíti a n. é. közönséget, hogy 
péntek, szeptember 10-tői ismét remiben meg­
kezdődtek az előadások. A hirdetett műsor 
az akadályok miatt folytatólag lesz lejátszva

Tűzoltó szolgálati érmék feltü- 
zóse. Szűk körben, csupán a műkö­
dő tagúk meghívásával tartott a múlt 
vasárnap délelőtt tüzoltóegyesületünk 
ünnepélyt a laktanya nagytermében, 
ami a jubileumi alkalommal történt 
zavar folytán maradt le a délutáni 
programmról. Az érem felfűzése előtt 
Szigethy Ödön parancsnok lelkes be­
szedet intézett a tagokhoz, buzdítva 
őket a további emberbaráti szeretet 
szolgálatára ; ezután pedig feltüztc a 
szolgálati érmeket. Harmincz éves szol­
gálati érmet kaptak : Mester Janos és 
Kóka Ferencz. Ilusz éves szolgálati ér­
met kaptak : Fülöp Károly, Pesti And­
rás, Hajdú Lajos, Csikai Ferencz, 
Yincze Gabor, Sardi János, Nagy 
Ágoston, Kvintuvics János es Lara- 
bas Pal. Tizenötéves szolgalati érmet 
kaptak : Mester Vendel, Kovács István, 
Bokros János, Körmendi Peter. 1 iz- 
tives szolgálati érmét kaptak: Zöld 
József, Varga Dániel, Moor Gabor us 
Kutasi Imre.

Érdekes lelet a Balatonban. I nna
Kálmán balatonedericsi államási elöl­
járó a múlt héten iürdés közben a 
ialatonban egy teljesen ép római kő­
korsót talált, amelyet lapunk szerkesz­
tőjének adott, ki azt a Balatoni 
Múzeumnak juttatja.

Nyugalmazott tanító Strausz Zsigmond 
tapolezai izr. elemi iskolai tanító, több mint 
negyven ev óta tanított liatalos hévvel, an- 
bitíöval a helybeli izr. elemi iskolában. A 
tanító valódi mintakepe volt; teljes odaadás­
sal nevelt, tanitolt hosszú negyven év uta. 
Több geneiaiiot nevelt, oktatott; csendben 
de annál szebb eredménnyel. Aki ismeri, 
tudja a tanító nehez, de annál nemesebb 
hivatását, uz képes csak méltányolni a hosz- 
szu idő alatt folytatott munkát, az tudja 
csak megbecsülni azt, ki hivatásának teljes 
tudatában töltötte be pályáját. A múlt tan­
évben kérelmezte Stausz Zsigmond nyugdí­
jaztatását, melyre a napokban érkezett le a 
miniszter leirata, mely szerint részére a tör­
vényesen megállapított nyugdíj engedélyezé­
se mellett, a nepnevelés térén ki lej tett oda­
adó és buzgó szolgálatáért elismerő köszö­
netét is nyilvánítja. Egyébként álljon itt 
Őnagyméltóságának a kir. tanfelugyelőség 
utján küldött leirata.

Tekintetes Strausz Zsigmond urnák, izr. 
elemi iskolai tanító Tapolcza. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter ur folyó évi augusz­
tus 21-cn 92285 szám alatt kelt rendeletét 
hiteles másolatban okmányaival együtt azzal 
küldöm meg, hogy Öméltósága Tekintetes­
ségednek nyugdíjaztatása alkalmával a nép­
nevelés terén kifejtett odaadó és buzgó szol­
gálatáért elismerő köszönetét nyilvánította.
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Dr Rnzsicska Kálmán s. k. kir. tanácsos 

tanfelügyelő.
Részünkről pedig azt kívánjuk, hogy na­

gyon is megérdemelt nyugalmát még igen 
sokáig élvezhesse, azok tiszteletében és sze­
reteteken, kiket oly hosszú időn át az Jetre 
előkészített es tanított.

Értesítés.
Dr. Berger Sándor tisztelettel közli, hogy 

ügyvédi irodáját a kir. járásbírósággal szem­
ben épült saját házába helyezte át.

Pályázati hirdetmény. A tapolezai m. kir. 
vincellériskolában az 1910. év január 1-én . 
kezdődő egy éves tanfolyamra való felvétel­
re. Felvételi kellékek; 1. Legalább 16 éves | 
életkor betöltését igazoló keresztlevél vagy 
katonakönyv. 2. Írni és olvasni tudást iga­
zoló iskolai bizonyítvány. 3. Ép, erős, egész­
séges, s a gyakorlati munkák végzésére al- 
alkalmas testalkatot igazoló orvosi bizonyít­
vány. 4. Községi erkölcsi bizonyítvány. 5. 
Szülők vagy gyám beleegyező nyilatkozata 
arról, hogy a felvett tanulót a tanév vége 
előtt az iskolából kivenni nem fogják s kö­
telező nyilatkozat arról, hogy a 6. pont sze­
rint járó tápdijat pontosan fizetni fogják. Ha 
a pályázó teljes korú, ezen kötelező nyilat­
kozatot maga tartozik kiállíttatni. 6. A felvett 
tanuló az iskolában lakást éh teljes ellátást 
kap, s ezért félévi előleges részletekben évi 
240 korona tápdijat köteles a vincellérisko­
lának fizetni. Szegénysorsu polgárok egész 
vagy fél tápdijmentességgel is vétethetnek 
fel ha szegénységüket hatóságilag igazolják.
A pályázati kérvényben határozottan kifeje­
zendő, hogy a folyamodó mely módon kéri 
a felvételt t. í. egesz, vagy fél tápdij fizeté­
sének kötelezettsege mellett, vagy tápdijmen- 
tcssége élvezetével. A felvételnél előnyben 
részesülnek, a kik katonai kötelezettségüknek 
már eleget tettek, vagy attól véglegesen fel­
mentettek, továbbá szőlőmivelők, pincekeze­
lők, kertészek, kádárok illetőleg azok fiai. 
Fehérneművel, ruházattal, továbbá Író és 
taneszközökkel saját költségén tartozik a ta­
nuló magát ellátni. Az egy koronás bélyeg­
gel ellátott a fent említett okmányokkal fel­
szerelt es sajátkezüleg irt es aláirt kérvények 
a m. kir. vincellériskola igazgatóságához 
címezve I. évi október 30-ig nyújtandó be a 
vincellériskola igazgatóságához Tapolczáia

Tapolcza, 19 '9. évi augusztus hó 31-én.
'1 üss Antal

,i ni. kir. vincellériskola igazgatója.

Szilágyi és Diskant miskolezi gépgyáros 
cég kittinő könyükrendszerü és viznyomásu 
borsajtóira, valamint legújabb „Villám" cent­
rifugális bogyozo és zúzógépére felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Kiemelendők különösen 
a cég által feltalált és készített Kossuth, 
„Kincsem es Hegyalja“ borsajtók, nemkü­
lönben a nagyüzemül préseléshez készített 
Rákóczy-kettős kosaru sajtók, mélynél a 
régi világ fából készített prése zseniálisan 
egyesítve van a modern technika vívmányai­
val. A sajtó felső része acél, alsó része fa- 
szerkezet, ennélfogva a must sehol sem 
érintkezik a vasvoszekkel, hanem csak a fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevag- 
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mezőgazda- 
sági, az 1906. évi nagyváradi orsz. kiállí­
táson a cég borsajtói első díjjal, aranyérem­
mel lettek kitüntetve. A cég ingyenes ár­
jegyzékét kívánatra minden érdeklődőnek 
szívesen megküldi.

Tanulságos felolvasás lesz ma dél­
előtt 10 órakor az Eibcsehütz szál­
loda nagytermében dr. Balkányi Kál­
mán az Országos Magyar kereskedel­
mi Egyesület titkára a Keszthelyi 
Kereskedők társulatának meghivásá- 
sára, az újabb törvényhozási alkotá­
soknak a kereskedelemre vonatkozó 
rendelkezéseiről felolvasást tart, amely­
re mindenkit szívesen lát a társulat.

szeptember 12.
Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 

július hó 1-től további intézkedésig a Bala­
tonon Balatonboglár—Révfülöp—Badacsony- 
Fonyód és vissza a következő hajómenet­
rend lesz. Balatonboglárról Révfülöpre indul 
naponkint léggel 7 ó. 30 pkor, délben 12 ó. 
15 pkor, d. u. 6 ó. 20 pkor és este 7 óra 
30 pkor. Révfülöpről Badacsonyba indul na­
ponkint reggel 7 ó. 55 pkor, délután 1 óra­
kor, d. u. 6 ó. 50 pkor és este 8 órakor. 
Badacsonyból Fonyódra indul naponkint d. e.
8 óra 55 pkor, délután 2 órakor és este
9 órakor. Fonyódról Badacsonyba indul 
délelőtt 9 óra 25 pkor, délután 4 óra 10 
perckor és este 9 óra 40 pkor. Badacsony­
ból Révfülöpre indul reggel 5 ó. 15 pkor, 
délelőtt 9 óra 50 perckor, délután 4 óra 40 
pkor és este 10 ó. 10 pkor. Révfülöpről 
Balatonboglárra indul reggel 6 óra 15 perc­
kor, délelőtt 10 óra 50 pkor, délután 5 óra 
45 perckor és este 6 ó. 55 pkor. E menet­
rend csatlakozik a Budapest és Nagykanizsa 
felé Boglárról induló vonatokhoz. A hosszú 
járatú és a Balaton többi kikötői között 
közlekedő hajók menetrendjét olvasóink la­
punk kiadóhivatalában betekinthetik.

Nyilvános köszönetek.
Frisch Lipót ur 10 koronát adományozott 

zászlószeg megváltás címén a Tapolezai Ön­
kéntes Tüzoltó-egyesületnek, amit a nyilvá­
nosság előtt is köszön az egyesület vezető­
sége.

A Tapolczavideki Korliazegyesiilet javara 
a helyben működő Uránus mozgófénykép 
színház a múlt héten két előadás tiszta jü- 
vödelmét engedte át, amiért e helyen is kö­
szönetét nyilvánítja az egyesület elnöksége.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

Közhírré tétetik,
hogy a tanárkert megmaradt parcel­
lái a képviselőtestület által leszállított 
kikiáltási árakon nyilvános árverés 
utján 1, 4, 5 és 0 koronáért négy­
zetölenként minden vasárnap déle­
lőtt lU-től 11-ig fognak cladatni.

Horváth Jenő, Marton Gyula,
főjegyző. ‘ h. biró.

HIRDETÉSEK.

Fiséi áiak
augusztus 19-töl.

Liszt:

Búza : D. 0 1 2 3 4 5

Rozs :
48
1.

48 46
11.

42 40 30
V. K.

18 korona.

Tengeri
32 28

Liszt
15 14
kása

korona.
dara

24 26 22 korona.
Gabona :

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya 
j 27 18 19 15 15 5 kor.

Házeladás Tapolczán.
A Szentgyörgy-utcában há- 

: rom lakást magában foglaló 
! teljesen újonnan épült ház 
szabad kézből eladó.

Feltételek dr. Kovács Vil­
mos ügyvéd irodájában meg­
tudhatók. 1 3
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L O W Y B
TRPOLCZR.

Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv-, 

papír- és zenemű-kereskedés. Ügyvédi 

é$ jegyzői nyomtatványok, kereskedel­

mi könyvek raktára, hagy választék a 

a legújabb irodalmi termékekből. Ima­

könyvek, ifjúsági iratok, iró- és rajz­

szerek. Látképes levelező-lapok az egész 

Balatonvidékről nagy választékban.
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SOLVAN
legtökéletesebb tisziitó szer.

Ruhát, kesztyűt, szőnyeget, 
bútort stb. stb. tisztit.

Egyedül kapható :

GÄ L. |V1. MIKSA
kalap-, czipő, divat-, diszmű- cs játékára 

üzletében
Tajx»1 vx-ii, ld'őtóv.

Kiadó
2 bútorozott szoba

özv. Csendes Józsefnénál.

1 i iI ü 11o minówó«'*i

boros hordok
nagy választékban 300 G00U htetig 
terjedő nagyságban, 10 darab bői sajtó 
(Meyfarlh gyártmány) borszivaltyuk 
jutányos áron eladok.

Latzer es Comp,
bőrkéi': skedők,

Graz
Bahnhof gürtel 81.

Próbára ingyen !

KELTETŐ GÉPEK
-----  kísérletre adatnak, -----

a legjobbak és 
legolcsóbbak.Kellető gépek 

Keltető gépek, SIÄ
több legfényesebb bizonylat és értesítés 

rendelkezésre áll

Keltető gépek SSS
Keltető gépek havi részletfizetésre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztna-Hungri“ névvel egyedül

gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien.

Egy jókar ban levő

zongora

200 koronáért eladó

Virius Vinczénél
Balatonszepezd.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalunkban.

Kapható: Löwy B.

.S’J’M

okmány: mm es 
rOGAlMI papírok:

KAPHATÓK MINDEN JOBB ,
_ PAPÍR KERESKEDÉSBEN J,

i ÄfÄllläSPl

könyv- es papirkereskedésében.

Hirdetmény.
Ezennel közhírre tetetik, hogy egy

NAGYVENDÉGLŐ
mely közvetlen a Balaton mellett \an, 
vasul-, hajó-, posta cs tavirda-állo- 
mássál, <> i■ <"> 1* n • * <> ii, esetleg 
Ii íi!<x. < ► 1t1 > « “ I' 1 > * * adatik. A ven­
déglő áll: étterem, korcsma, mészár­
szék, külön üzlethelyiség és több 
vendégszobából, továbbá hozzátarto­
zik nagy ve an da, élőkért, házikeit, | 
istáló, kocsiszín, jégverem cs a ven I 
deglő i dvarán jó kút. Az érdeklő­
dőknek lelvilágositást nyújt 
Greiner Dávid Révfülöp es Berger j 
vendéglős Balatonboglár. 2~:í

1 5 <">. <• l íí 1 < V|»< >11 a Balaton párt­
ján Herczegh Mihály szőlőbirtokából 
tiz hold javatermő

együtt jutanos áron eladó, terméssel 
vagy termes nélkül.

szőlő pinceépületekkel 

KIADÓ, Arany Janos-utca 20. szám 
alatl egy három szobából, elő­

szobából és a hozzátartozó mellékhe­
lyiségekből álló lakas.

Bővebb felvilágosítással szolgál

2_g Bogdán Lajos.

SCHULHOF ADOLF nagykanizsai borkereskedő
elhalá'oz.ása folytán körülbelül 2000 hektoliter különböző nagyságú

- ászok- és stransporthordó =—=
teljesen kifogástalan jó állapotban minőség szerint lioUXolito- 
i'4‘iiliíii( <» koi'onőt ól f blIV'lő eladásra kerül.

Érdeklődők a hordókat Schulhof cég üzlettelepén Nagykani- 
szán megtekinthetik. 2-7

Ml III

Eladó boros hordók!
Eladunk kitűnő minőségű, rövid idő óta használatban levő 

boros hordókat nagy mennyiségben. — 500—800 liter nagy­

ságú gesztenye és tölgyfa hordók. 1000 — 2000 liter nagyságú 

ászok-hordók tölgyfából.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Klein Iván vagy Farkas Péter
rJ''íi|»<»l<íx.ji:, (Balatonvidék.)

Ili in
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EGY OKLEVELES TANÍTÓNŐ

magán- és 
zongoraórákat
ad, elemi és polg. iskolai! 
tanulóknak.

Czim a kiadóhivatalunkban.

Hordó eladás.
Uj és használt ajtós es ajtónál« 

kuli bopos, szeszes, káposztás és 
gazdasági célokra szolgáló hordókat 
mindenféle nagyságban, előnyös 
fizetési feltételekkel legolcsóbban 
szállít esetleg bizományba ad

Bor- és Hordó-Forgalmi Vállalat
Schwarcz és Fábián

Budapest, VII., Erzsébet-körut 35. sz. 
Telefon 116 — 27.

Legolcsóbb beszerzési forrás termelők 

3_(j és viszontelárusitók részére.

Egy utczai szoba
(két ablakkal, különbejárattal, bútoroz­
va vagy1 anélkül is szeptember 15 éré 
kiadó ; a polgári iskolával szemben 
épült uj házban.

Czim a kiadóhivatalban.

P
T A !' 0 L CZAI LAP OK

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő ős mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

szeptember 5^

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim- templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

Csobáncz-hegy déli oldalán 3 hol­
das igen jó karban lévő

^ szóló, =

Egy használt

salon garnitúra
eladó. 

Hol ? Megmondja a kiadóhivatal.

Uj boroshordókat
ajánlok első rendű tölgyfából erősen 
készítve 200 litertől 750 literig hekto­
literje K. 9-30 ; minden vasúti állo­
másra bérmentve szállítom utánvé­
tellel.

mely két év előtt teljesen át lett trá­
gyázva 10,000 koronáért terméssel ; 
együtt esetleg 2 darabban is eladó.

Bővebb felvilágosítással a kiadóhi­
vatal és a gazdakör titkára.

Egy un családnál több egyén

ÉLELMEZÉST
nyerhet.

Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Kapható kát™y-aszfalt
r lemez, kátrány,

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
! - _52 Tapolczán.

2 2

Várady József
Pécs.

ROPS
t> i tz t o íi s á "• i It 
t»‘ y <> i‘s (o z <> I 
T iizvosz«*ly 

kizn i*va.
.... Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folyhat.

1 — Szeszfogyasztásban igen takarékos. ~
Kapható minden jobb vasáru és háztartási czikkeket 

árusító üzletekben.
I Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk for­

dulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

ROPS Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külső-Váczi ut 74/75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig-

-50 mond

ftTrrnltijií®mm.1-

SLiSí- • 2 __
rlé

1902. országos gazdasági kiállítás Pozsony, I. dij, aranyérem. —1901. temesvári kiállítás, I. dij díszoklevél,

BORSAJTÖK,
Legújabb rendszerű könyökszerkezetii „Kossuth“, „Kincsem“, „Hegyalja, 
és „Aczélorsós“ a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói

iSStü viznyomásu (hidraulikus) kettős késáru sajtók,,”51
Főelőnye : A must seholsen érkezik vasrészekkel! Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifej­
tés ! A törköly egy darabban és könnyen kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető !
Sző lő zúzok és bogyózók ! „Villám“ legújabb centrifugális bogyózó és zúzógépek.

Szilágyi és Diskant gépgyára Miskolczon.
1902. borászati kiállítás Eger, I, dij díszoklevél és aranyérem. 9 12 Árjegyzék ingyen,

Czementhordókat, kádakat üveggel kirakva
készítenek:

Fóliák Tostvérok czementárugyár, Tapolczán.

ädaSssai
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár •

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAK ALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

TAPOLCZAI LAPOK
^--iS~^j£=2x^r

szeptcmber 12.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és műlakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átcllcnébcn.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modem l( !j
V ...L takatréktüzhelyeket, lépcső-, síp-, epkélypáesokat- es

vaskapukat.
Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, bor- (íj 

fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.

Íauk Ymvros
vaslteresltedésc

TAPOXtCZA.

Ajánlja állandóan nagy válás tcku raktárát, Nechwilo 
Fenencz szabadalmazott .,AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai.

szölöprésekből,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű Búm én fizölöszeti gépekből

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

<§)jp> <§$§*fsjíSÍ.
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Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utcza 37, szám
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy ezégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

Hajós Jenő Tapolczán
vette át a képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és 
gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztitását és festését. 

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnetnüek mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és min­

denkor méltányos árairól, szives jóindulatába és ligyelmebe ajánlja a kép­
viseletet és számos megbízást kér a
2126 Kováid Péter és Fia ezég.
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Hocz Gergely
= gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára EEE
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Ajánlja az összes gazdasági és szülészeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlő 
prések és zuzók alkatrészéi a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gepraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kü­
lönösen szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők. Ugyanott

Rok-féle különbözéki emeltfliis sajtók is £^tóí,ií,,k cs mln4en gépeU oyan aron
Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok borszivjittyus jjÁpjoimfo is felhívni 

b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem árt, minden eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatok nálam és becserélhetők.

legfinomabb paraminöségü raktáron vannak és összes felszerelési darabok, 
úgyszintén para szelep labdák jótállás mellett.

Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill totós rendszerű sorbavetö gépek.

újdonság! SZ0L0GARAT-FELSZERELÉSI CIKK. ”
Ezen készülőkkel a törköly egy préseléssel teljes szárazra szárítható ki és a törköly kél, három, eset­
leg négy darabban szedhető ki a garatból. Törköly vágás szükségtelen, minden présgarathoz alkalmaz­
ható. Csak garatméret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be és készíttetik. 20 .53

gggoGoooooooooooooooooggUggoooooaooooooQooooooggg
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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